

# 廈門影樓玩航拍 收費萬元客盈門

香港文匯報訊(記者林舒婕 廈門報道)走進杜躍三的影樓，兩架進口直升航模格外顯眼。作為廈門乃至福建第一家試水航拍業務的影樓，杜躍三說訂單已經排得很滿，房地產商是目前最主要的客戶群。

「這不是普通航模，而是能夠負重的商用航模。」杜躍三介紹說，較大的一架航模長2.4米，高0.75米，寬0.6米，上面掛着汽油箱，價格高達25萬元人民幣。「這架航模理論上的飛行高度可達3千米，能夠持續在空中飛行40分鐘，同時可搭載13公斤的物品。」另一架航模價格11萬元，在空中只能持續飛行8分鐘，優點在於小巧靈活。

除此之外，航模上安裝以搭載照相機、攝像機的雲台價格約5萬元，操控系統則需要6萬餘元，全套設備花費不菲。從安全角度考慮，航模的零件要不斷更換。一個零件的飛行時間是100小時左右，一般80個小時就要更換，比如發動機，一個月要進行一次大維護，兩個月就要更換，更換費用在8,000元左右。

## 投資數十萬 試水新興市場

因此航拍的收費也不便宜。一組照片收費1萬元，視頻費用則近兩萬元。不過因為當地航拍的空白，購入設備3個月時間，上門預約拍攝的客戶已經非常多。「比如，一些房地產商想要推銷樓盤，用一張航拍圖就可以告訴顧客：站在20樓可以欣賞到什麼樣的景色。一些廠房落成後，地面視角和高空視角拍出來的照片，效果肯定不一樣，航拍可以把整體面貌全部展示出來。」

## 相質佳易掌控 地產商青睞

發展航拍業務，是杜躍三三年前幫助龍岩市政府拍攝一組城區的航拍圖時萌生的念頭。當時是用動力傘去拍攝的，實際上風險很大。「回到廈門後我發現，其實在福建航拍業務需求不小，如何才能拍出讓客戶滿意又保證自身安全的照片呢？」

航模的安全性。控制系統有一個自動返航的功能。在航模飛行前，給航模設好路線，比如，要拍一組鼓浪嶼的照片，路線設置為環島路，鼓浪嶼再到環島路，飛行中如果遙控器壞了，航模也會自行飛迴環島路上。航模飛行的過程中，通過遙控器就可以了解它的飛行高度、油門、氣壓、電壓等數據，一旦超過標準，便能即時控制航模返航。



■航模拍攝安全係數高，圖像質量好，受到不少地產商的青睞。



■楊家生在古玩行業摸爬滾打近六十年，最大心得便是為人須正直，莫從事欺詐買賣。

## 大話八閩 香港文匯報訊

福州(記者 吳志濤 福州報道)定居在福州的楊家生，在業內有「古玩界的楊百萬」之稱。在古玩界摸爬滾打近60載，收藏的6千餘件古玩，經營數十家古玩藏精品店，老人最大的心願卻是以自己的真心感悟寫成的一本書《古玩玩真寶》，能夠傳授教導入行的晚輩識別真偽，且莫以古玩一行欺客。

楊家生出生在浙江，生長在上海，從10多歲便開始接觸古玩，「小時候我總想不明白，為什麼一塊手錶或者一支鋼筆就能賣上幾百塊甚至幾千塊，在當時這價格相當於幾年的工資啊！」

於是，他便開始接觸古玩。中專畢業後，楊家生前往福建石獅一帶表演雜技，並有了一定的積蓄。其間，他一直保有對古玩收藏的興趣。有一回，上海城隍廟正準備招標古玩商店，聽聞消息後楊家生萌生了開店的想法。於是，他離開了雜技團。

## 自幼癡迷 經營一生

憑着過硬的積累和全情投入，楊家生在上海深受賣場老闆的賞識，一連開了10家。據說，當時能在城隍廟開得一家店面，已是了不得的事。經過多年積累，加上他多年摸爬滾打練就了一雙「火眼金睛」，在業內已經頗有名聲。1987年，移居福州的楊家生在台江東方古玩城舊址一樓開了當地第一家古玩收藏店，而後也被稱作為「福州古玩收藏第一人」。

每天來楊家生店裡求購和請教的人絡繹不絕，上至古玩研究專家下至普通的古玩愛好者，他都樂意與對方聊一聊。據老先生介紹，近年來，福州古玩收藏店鋪數量、人數和古玩的價格以每年20%的速度遞增，如何鑑定真品與贗品成了迫在眉睫的事情。「我生平最看不慣欺詐買賣，因此便想寫一本書，把自己所有的經驗傳授給大家，讓剛入行的人少走歪路。」

## 寫書傳世 冀莫欺客

楊家生希望這本《古玩玩真寶》能為收藏古玩的普通民眾提供參考幫助。楊家生說，每一件古玩都是唯一的，其背後都蘊涵着歷史、文化、藝術等諸多元素，他希望在書裡將自己一生收藏古玩的經驗、教訓，教給所有的收藏愛好者，將古玩收藏文化發揚光大。



亞平寧風情 第十五屆中國國際投資貿易洽談會意大利展館中，調酒師正在調製一款亞平寧風情濃厚的雞尾酒。

## 集五洲客家土 築永定「和諧牆」

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 龍岩報道)山、加拿大溫哥華等地進行，前後歷時近一個月。在永定「土樓王子」振成樓前，來自海峽兩岸的6位嘉賓每人拿着一桿春杵，以華夏客家的名義，用土樓營造技藝，夯實聖土，築成高1米、寬0.5米、長1米的「和諧牆」，並將永久陳列在永定「客家博物園」，成為串聯起全球客家人的情感紐帶。

## 10萬「草根助學金」 惠南平山鄉師生

香港文匯報訊 據大武夷新聞網報道，南平延平區巨口鄉教育事業促進會日前舉行首屆頒發儀式，將10萬元助學金頒發給優秀教師、品學兼優的困難學生。基金中超過半數都是鄉裡外出經商的村民自發捐贈的，是名副其實的「草根助學金」。

## 閩南「燒塔」民俗 再現安海古鎮

香港文匯報訊 據《東南早報》報道，中斷了近半個世紀的閩南「燒塔」民俗，中秋夜在泉州安海古鎮重現。這一有着700多年歷史的民俗，給安海老百姓帶來久違的記憶和別樣的節日歡樂。安平橋歷史研究會有關人士說，中秋節「燒塔」的習俗要追溯到元朝。相傳元朝在泉州建有一個元兵營，就設在安海鎮上。元兵欺壓百姓，最後受壓的人民暗中組織，決定起義反抗元兵。起義的日期就定在中秋，疊起三、四米高的磚塔，燒塔為號號滅了元兵。為了紀念這一義舉，後人在中秋節延續「燒塔」的習俗，代代傳承，到了上世紀70年代前後才中斷。

工商資訊 Volkswagen全新Jetta 為同級車款奠下新標準

全新Volkswagen Jetta 市場再創佳績。為了提供最佳的駕駛樂趣及更時尚的外形，全新Jetta車身內外均經重新設計。

中銀香港與恒地會攜手合作 推全新「中銀恒地會Visa白金卡」

新地郭氏基金設第二期中山市扶困助學金 新鴻基地產郭氏基金(新地郭氏基金)一向關注內地的教育發展和人才培訓。

中銀香港與恒基兆業地產集團全資擁有的「恒地會」，宣佈攜手推出「中銀恒地會Visa白金卡」。

中銀香港企業銀行及金融機構總經理林廣明(左三)、恒基兆業地產有限公司執行董事孫國林太平紳士(左四)與眾嘉賓一同主持「中銀恒地會Visa白金卡」發卡儀式。